



# Imperio

Año XII • Número 3404

ZAMORA, Martes 6 de Enero de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

## "HEMOS DEJADO DE CONSTITUIR UN PELIGRO PARA LA PAZ, PARA PASAR A SER UN BALUARTE DE LA PAZ MISMA"

### NUESTROS REYES MAGOS

Por Lope MATEO



Con la divina alusión de lo nuevo entramos en el año como en una casa desconocida. Saturados de la nostalgia navideña, en lontananza los recuerdos, renovados, ha aquí que la noche de la ilusión llega con su cortejo de linternas. Noche mágica de España. Noche católica de España, que trae a nuestros hijos la sonrisa, como cobrando en ella la excelsa certidumbre del nacimiento del Señor. Nuestros Reyes Magos son los arroderados del cielo, de ese cielo de la inocencia que promete en sus candores la paz para los hombres de buena voluntad.

Cuando se recomendó a los hombres que se hicieran como niños, se dió el supremo realce a la conquista del Reino celestial. Niños nos hacemos todos en esta noche feérica, aterciopelada de silencios milagrosos, transida bajo la luz estelar por cabalgatas orientales, arebolada de sueños y ensueños en la incorruptible esfera de la dicha. Gaspar, Melchor y Baltasar, a la ilinga en sus dromedarios fabulosos, son los verdaderos Reyes de un mundo sin reyes, donde la alegría se fragua al conjuro celeste del amor. Ellos reparten los dones de su largueza en forma de juguetes, que son luz y sonrisa, para los pequeñuelos... y para los que hacen como pequeñuelos.

La entraña católica de España rezuma de gozo ante la llegada real de estos Reyes que vienen de Oriente. Del Oriente vienen, digo, desde las pueras de la aurora, ganando a la noche azul su resplandor. Bajo la quia mística de la estrella. Si nuestros niños creyeron en Papá Noel, la sonrisa de ellos no sería igual. Porque éste, construyan sus nacimientos? En los nacimientos españoles no pueden faltar dos cosas: el portal de Belén y el camino por donde llegan los Reyes Magos oferentes del oro, del incienso y de la mirra. Nuestros Reyes marchan al Establo en cuyas pajas el Rey de Reyes acaba de nacer. «Y hacia Belén la caravana pasa», dijo la musa heráclida de Rubén Darío. En el nido del Cielo ofrecen sus dones a todos los niños de la tierra. ¿Se comprende bien el símbolo?

Yo no sé si Papá Noel, el venerable viejo del sayal encarnado que baja a pie entre la nieve por senderos de abetos y sazuela por la chimenea, viene también de Belén. Sospecho que no y que ni siquiera conoce personalmente a estos tres Magos, que no llegan del Septentrion helado, sino de las ardientes mesetas orientales. Sospecho que la sonrisa de Noel se le queda atípica entre las barbas y que por algo busca el fuego de la chimenea para calentarse. Los Reyes pasan por la calle, por todas las calles de la ciudad, de la aldea y parece ser que con los rayos de la misteriosa estrella que los guía saben tejer y colgar escaleras maravillosas con que llegan a todas las ventanas y balcones, por altos que fueren. Nuestros niños no ponen medias ni calcetines, sino zapatos para recibir el venturoso obsequio. Y más que nada, los niños, nuestros niños, cantan a los Reyes hermosos villancicos. Tampoco sé si Noel tiene esa suerte. Lo que si sé es que ninguno de los grandes pintores y poetas la contaron. El viejo Noel, con ser tan viejo, no se vió favorecido por el arte, por la poesía universal!

No hay sino recordar los nombres de Durero, Velázquez, Tiziano, Murillo, Rafael, por no citar sino algunos genios, para sentirse envueltos en una nube de cristiana y católica emoción. Raro será el nescere de Belén, que no se vea cortejado por la presencia de los regios peregrinos. Y si de la pintura pasamos al arte de trovar, he aquí que el balbuceo primitivo del teatro español se inicia con el ingenuo misterio representable y dialogado del «Auto de los Reyes Magos». En las guardas de un códice del siglo XII, que perteneció a la biblioteca del cabildo toledano, se halló esta vieja joya, feliz expresión de una fe artística tanto como religiosa. Y en el poema del Cid, también del siglo XII, campean ya con sus nombres los tres Reyes. Iós mismos que, en los siglos áureos de la poesía castellana apremian el dráculo, la ternura el donaire del verso popular, como en estos de Lope:

«Res que venis por ellas,  
no busquéis estrellas ya,  
porque donde el sol está  
no tienen luz las estrellas.

Y esta otra copla, del mismo tono apia para las vihuelas y sonajas, «La aldeana graciosa,  
recién parida  
visitándola Reyes  
no les da silla».

Así el año se abre bajo la advocación de esta Epifanía de amor. Los hombres de hoy, fatigados con fantas desdichas, desunidos por tantas discordias, no acierran a ver esa estrella de esperanza. Pero dejamos al menos, que la contemplen los niños, los hombres del mañana, para los que quisieramos un mundo mejor: un mundo donde, por encima del ámbito materialista de la existencia, fulguren como flecos de la misma luz celeste los valores fundamentales de lo poético, de lo místico, de lo espiritual... Todo esto que nuestro mundo de hoy tanto ha olvidado, al olvidar la ruta de Belén.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

"Correría poco riesgo de equivocarse quien asegure que en el año entrante nuestra economía exterior verá resueltas sus dificultades"

#### (Declaraciones exclusivas del ministro de Asuntos Exteriores a la Agencia Logos)

Ningún periodo de la Historia española ha registrado mayores embates exteriores que la época hoy fortuna cerrada con el acuerdo de la Asamblea General de las Naciones Unidas de diciembre último. Jamás como durante estos largos años era preciso que al frente de la nación española actuase alguien con los nervios bien templados, seguro de la justicia que asistía a la Patria en tan difícil trance, con la capacidad de combatir suficiente para no deslumbrarse ante la pujanza de los ataques exteriores, mantenerse siempre alerta y repeler con eficacia las maniobras de nuestros enemigos.

Sabiendo esta provisión en favor del Jefe del Estado, su ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ha dirigido la batalla exterior de España en momentos más graves y decisivos. En los días difíciles ningún acontecimiento, por desalentador que pudiera parecer, afecta en lo más mínimo su firme e inquebrantable en la victoria final. Hoy, cuando el horizonte aparece despejado, no hay en el ministro de Asuntos Exteriores ni un gesto ni una palabra que desdigne de la señorial sencillez con que el triplex funcionario del palacio de Santa Cruz ha acogido el gran pacto de la victoria. Y la verdad es que sólo midiendo la extensión y profundidad de la tremenda confrontación antiespañola que en estos últimos años pretendió ferocemente acallar la voz de nuestra querida patria, se puede tenerse cabal idea de la magnitud del combate que España ha librado a todos y de la ascendencia de su triunfo.

En su despacho, ante las mismas paredes que han conocido vigencias y preocupaciones profundas, don Alberto Martín Artajo ha acordado al ruego de un redactor de la agencia Logos para que comunicase a España algunas de sus observaciones e ideas sobre la política exterior de nuestra Patria. Héchas aquí:

Liquidada del todo en las Naciones Unidas la mal llamada «cuestión española», ¿cree usted que volverán a su plena normalidad nuestras relaciones diplomáticas?

—En el revuelto mundo de hoy no es fácil saber a punto fijo qué cosa sea «lo normal» y hay que irse habituando a vivir normalmente en la anormalidad. Ahora bien, si en esa mundo internacional hay coherencia, es de creer que los jefes de Misión que se ausentaron por entender —aunque erradamente— que les obligaba a ello un acuerdo de O. N. U., vuelvan de nuevo a España, una vez ese acuerdo derogado, como de hecho y de derecho lo está al ser explícitamente rechazada por votación de la Asamblea la cláusula que pretendía ratificar su vigencia.

Así, en efecto, ha comenzado a suceder, y en las pocas semanas transcurridas desde el «sobreseimiento» de nuestro finiquitado pleito se han registrado ya satisfactorios sucesos diplomáticos: Bolivia, Filipinas y Paraguay crean sus Legaciones en Madrid y envían la primera, un ministro, y la segunda, un encargado de Negocios; el Iraq y el Libano establecen por vez primera relaciones con España y recibe el Iraq un ministro español.

Sigue en cuarta pág. primera col



## S. S. agradece la felicitación de nuestro prelado

Con motivo de las festividades de Navidad el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Jaime Font Andreu, envió a Su Santidad el Papa un telegrama de felicitación al que ha contestado el Santo Padre en los siguientes términos:

Cludad Vaticano. Santo Padre acoge gustoso devoto homenaje felicitación correspondiente filiales sentimientos con cordial bendición apostólica vuecencia clero fieles.—Montini sustituto.

## Schuman obtiene mayoría en la primera votación de confianza presentada ante la Asamblea

### OTRAS CUATRO VOTACIONES MAS HABRÁN DE CELEBRARSE DURANTE LA DISCUSIÓN DEL PROYECTO FINANCIERO GUBERNAMENTAL

## Tito candidato de Stalin a la Jefatura de la Federación de Repúblicas Balcánicas

Su proclamación, que se considera inminente, agruparía a Hungría, Yugoslavia, Albania, Rumania y Bulgaria

ANGORA, 5.—Es inminente la proclamación de la Federación de Repúblicas Balcánicas, planeada desde hace tiempo por Moscú, según anuncian los diarios después de la abdicación del rey Miguel de Rumania. Agregan que Tito jefe del gobierno rojo de Belgrado, es apoyado por Stalin como jefe de esta Federación. Actualmente se trata de incluir a Hungría en este grupo, una vez eliminada la oposición comunista. La Federación comprende además de este país a Yugoslavia, Albania, Rumania y Bulgaria.

### TRIUNFO DE SCHUMAN FRENTE A COMUNISTAS Y DEGAULLISTAS

PARÍS, 5.—La ley antifascista ha quedado aprobada por la Asamblea Nacional por trescientos veinte votos contra doscientos setenta y siete en contra, el primer ministro francés Robert Schuman, ha obtenido una amplia mayoría en la primera de las cinco votaciones de confianza que presentará a la Asamblea Nacional. La votación se efectuó poco antes de mediodía, después de un debate de dos horas en el que no se produjeron incidentes. A continuación se suspendió la sesión hasta las tres de la tarde.—Efe.

### LOS QUE APoyAN A GAULLE OFRECIERON VOTAR EN CONTRA

PARÍS, 5.—En el orden del día de la reunión de la Asamblea Nacional francesa celebrada esta mañana figuraban dos votaciones de confianza relativas al artículo 2º del proyecto del programa gubernamental sobre ingreso de 125.000 millones de francos recaudados con las contribuciones. Las otras tres votaciones son sobre enmiendas presentadas al artículo 3º. En el artículo 2º se trata de aligerar las cargas tributarias sobre los comerciantes y hombres de negocios y en el 3º se exime a los agricultores del impuesto sobre grandes ingresos.

Los republicanos populares y los socialistas se habían comprometido a votar en favor del Gobierno; los republicanos independientes estaban divididos y por el contrario, se había comprometido a votar en contra los comunistas, el P.R.L. y varios grupos que apoyan en su mayoría al general De Gaulle.—Efe.

### 200.000 EMPLEADOS DE COMERCIO SE ADHIEREN A LA ORGANIZACIÓN "FUERZA DEL TRABAJO"

PARÍS, 5.—La «Fuerza del Trabajo», organización no comunista que se constituyó en diciembre a raíz del fracaso de la huelga general de la C.G.T. ha ganado 200.000 nuevos adheridos al decidir el Consejo Nacional de la Federación de Empleados de Comercio adherirse a ella por 32 votos contra 13, y una abstención.—Efe.

### "Boletín Oficial del Estado"

Decretos de la Presidencia del Gobierno

MADRID, 5.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia del Gobierno. Decreto por el que se encarga del despacho del Ministerio del Aire, en ausencia del titular del Departamento, el ministro de Marina. Otro por el que se encarga del despacho del Ministerio de Industria y Comercio, en ausencia del titular del Departamento, el ministro de Asuntos Exteriores. Otro por el que se encarga del despacho del Ministerio de Agricultura, en ausencia del titular del Departamento, el ministro de Justicia.—Logos.

## Madrid favorecido en el Sorteo del "Niño"

### SE LIENO EL PRIMERO, SEGUNDO, CUARTO Y QUINTO PREMIOS

MADRID, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado ayer en Madrid, han resultado premiados los números siguientes.

Números	Capitales	Pesetas
57 8 3	Madrid	2.000.000
24 774	Madrid	1.000.000
43 689	Santander	3.10.000
22 252	Madrid, Las Palmas, Elche, Vitoria	50.000
42 4 4	Madrid	25.000

Premiados con 15.000 pesetas

53.293 40.413 20.633 14.593 6.220 24.813 51.552 y 655 —Logo.

## EN JERUSALÉN LOS JUDIOS VUELAN EL HOTEL SEMIRAMIS

### Por ser un importante lugar de reunión de las bandas árabes

JERUSALÉN, 5.—Tras la formidable explosión ocurrida en el hotel «Semiramis», se ha producido un intenso tiroteo, habiéndose encontrado en las cercanías del hotel, el cadáver de un árabe. Un testigo presencial ha declarado que fueron dos los automóviles que pasaron ante el hotel y que desde uno de ellos fué arrojada una granada de mano hacia el costado del edificio. Las ventanas de los edificios situados en una extensa zona alrededor del hotel, han quedado rotas por la fuerza de la explosión.

El hotel «Semiramis» se encuentra situado a unos docecientos metros de la entrada a la zona británica de seguridad «P», en cuya zona fueron bombardeadas cuatro casas árabes en la semana pasada.—Efe.

«Desgraciadamente —gregó— no podemos atacar al Cuartel General de las bandas árabes porque están secretamente instalados en una mezquita». Finalmente dijo también que los árabes atacaron anoche con fuego de fusil, la población de Safad, pero que los defensores del «Haganah» se rechazaron.—Efe.

JERUSALÉN, 5.—En los cielos de este capital, se informa que la voladura del hotel «Semiramis», fué provocada por los miembros de la organización judía «Haganah», al parecer debido a que consideraban que dicho hotel era el Cuartel General de una organización árabe. La fachada principal de

AUXILIO SOCIAL  
Recibe regalos para la tumba de la CAMPAÑA DE INVIERNO



## HAN VENIDO LOS MAGOS

La alegría infantil está hoy desbordada en todos los hogares. Con una puntualidad que salva fronteras y otros impedimentos físicos puestos por el hombre para molestar al hombre, los reyes orientales han ido, durante toda la madrugada anterior, depositando en cada casa lo solicitado por los chiquillos, haciendo casi imposible que la tristeza o la decepción puedan ser hoy compañeros de jornada.

Para los padres y restantes parientes que ya han pasado los días de nñez, es éste una especie de pandemonio en el que las risas y la emoción de ver a sus hijos felices se alternan con tremendo dolor de cabeza, ocasionados por el frenético zumbar de tambores, cornetas, disparos y otras mil estruendosas muestras del afán infantil por lo militar y ruidoso. Pero el asunto bien merece la pena de unas jaquecas y hasta de unas mayores molestias, para evitarles a los chiquillos cualquier nota desagradable en el día que les pertenece por completo.

Han venido los Magos que adoraron al Niño Dios ofreciéndole sus presentes y que en repetición ritual de aquel acto, siguen regocijando al paso de los siglos todos los corazones infantiles que en el mundo han sido desde el nacimiento de Cristo.

JUSA



### EPECTACULOS PARA HOY

Nuevo Teatro. - Sección infantil: «Abrasados vivos». Restantes secciones: «Las aventuras de Tom Sawyer».

Teatro Principal. - «...y amaneció».

Cine Barroco. - Sección infantil: «La salvaje blanca». Restantes secciones, «El sargento York».

### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 4, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 460 y con 2,50 los terminados en 60.

En el sorteo correspondiente al día 5, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 440 y con 2,50 los terminados en 40.

### SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

Se pone en conocimiento de todos los maestros afiliados al S.E.M. residentes en esta capital y aquellos que circunstancialmente se encuentren en esta de paso para sus escuelas, que el día 7 de los corrientes y hora de las doce se personen en uno de los grados del piso bajo de la Escuela Graduada Aneja de niños (Plaza de Fernández Duro) para comunicarles un aviso de verdadera transcendencia e importancia para todos.

Se ruega la más puntual asistencia.

### EMISIONES RADIODIFUSORAS DE LA SECCION FEMENINA

Miércoles, día 7 del corriente, la Sección Femenina de F. E. T. y las J. O. N. S. celebrará su emisión semanal dedicada a las niñas de España, en la que dona Sabina les contará un cuento muy bonito y varias historietas.

(Regiduría de Prensa y Propaganda).

### HACIENDA

Para conocimiento de los interesados, se hace saber que se han recibido en esta Delegación, procedentes de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las siguientes órdenes de pago: Benita Elvira López, Josefina de la Fuente Vidal, Ulpiano Rodríguez García, Melitón Fernández Martín e Inés Fernández Pérez.

### 4 LOTES NUEVOS PARA REYES, 4

LIBRERIA CERVANTES, con objeto de favorecer siempre a su distinguida clientela, le ofrece sus ACREDITADOS para hacer el mejor regalo más económico, propio en estas fechas, como queda demarcado por las siguientes ofertas:

LOTE GRAN LUJO: 5 libros con una espléndida encuadernación; DISCELOS CAEN: Henri Fauchon, VISIONES; Gustav Freytag, ASÍ ES LA VIDA; CARTELERO IMPROVISADO.

Se dan por: Ptas. 180

LOTE HUMORISTICO: 12 libros verdaderamente humorísticos: Fernando Herero Cebolla, R. J. Salvia, LA COSA SUCEDIÓ ASÍ; John Habberton, EL DIABLO DA SOBRINOS; Fidelio Trifolino, LA CIUDAD PERDIDA; Juan Higueras, A QUIÉN DIOS NO DA HIJOS; Ernest Claes, EL CURA MUJTE, DE ILUSTRE MEMORIA.

Se dan por: Ptas. 102

LOTE CAPITAN PANTERA: 12 libros de emocionantes aventuras: El Capitán Pantera, PIRATAS MODERNOS, LA LEY DEL HAMPA, LA HIJA DE YUAN KANG, LA MUERTE VIAJA EN YATE, TERROR EN JAI ALAI, EL TIBURÓN MALAYO, LAS SIETE PERLAS, LA ISLA PROHIBIDA y BOOMERANG; Hugh Ponting, CASTAÑE EN TU FUNERAL; Stuart Palmer, MUERTE EN LA PIZARRA; Geoffrey Ha

Se dan por: Ptas. 48

LOTE WALLACE: 10 novelas de intriga y emociones: Edgar Wallace, EL MISTERIO DE LA VELA DOBLA, EL MISTERIO DE LA FUMANDU; Hugh Clevery, EL SUPUESTO ASESINO; G. E. Birkley, EL MISTERIO DEL PANTANO DE HALLAM; Edgar Wallace, EL MISTERIO DE LOS NARCISO; Clifford Raymond, LOS SEIS PREDICULOS; John W. Duffey, LA DESAPARICIÓN DEL DELFIN; J. C. Cross, EL EXTRANO SEÑOR GREYLAND; C. S. Forester, DEUDA APALAZADA; Edgar Wallace, LA REINA DE LOS LADRONES.

Se dan por: Ptas. 42'50

PRECIO DE LOS 4 LOTES: Ptas. 372'50. Se dan por Ptas. 185

Precio mayor rápido en los envíos, se ruega utilicen el recibo y se devuelvan jambón a rembolso.

LIBRERIA CERVANTES. - Tallers, 82. Tel. 22230. Barcelona

# Los Magos de Oriente pasaron ayer por Zamora dejando miles de juguetes

Como habíamos anunciado, ayer llegaron a nuestra ciudad, los tres Reyes Magos de Oriente después de un viaje feliz a pesar del mal tiempo reinante. No quisieron SS. MM. dejar de visitar a los niños zamoranos que habían puesto toda su ilusión en ellos y por eso hicieron todo lo posible por venir a Zamora y recorrer sus calles, sin importarles la peña y la lluvia que envolvió la ciudad durante la tarde de ayer.

Los tres Magos hicieron su entrada en la capital por tres puntos distintos, recorriendo diferentes itinerarios que ya anunciamos en nuestro número último, para reunirse en la Avenida de Requejo, donde les esperaba una gran multitud de personas, en su mayoría niños, que, con bastante anticipación, acudieron a este lugar para esperar la vista cabalgata, la cual hizo su llegada a las ocho y media, en medio de una gran algarabía, disparándose numerosos cohetes y bombas. Los tres Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar, caballeros en tres briosos corceles, venían seguidos de su séquito respectivo, numerosas acémilas cargadas de juguetes y variadas carrozas arrastradas por bueyes, también con un precioso caramelo.

Reunida la gran cabalgata en la esquina de la Avenida, emprendió la marcha, tras de la dulzaina y entre numerosas antorchas portadas por camaradas del Frente de Juventudes, por la calle de Santa Clara, Plaza Mayor, Ramos Carrión, Plaza de San Ildefonso, hasta llegar a la Jefatura del Frente de Juventudes, donde terminó el desfile. En todo este trayecto, fué presenciada por una gran multitud, especialmente infantil, que ocupaba totalmente las aceras y ponían una nota de alegre animación en nuestras calles.

Durante el paso de los tres Magos de Oriente por la capital fueron dejando en varios locales miles de juguetes diversos para ser distribuidos hoy entre todos los niños, pues es deseado de SS. MM. que este año no quede ni uno solo sin obsequio.

He aquí la relación de los locales donde pueden presentarse todos los niños comprendidos entre la edad de los tres y diez años hoy a las once de la mañana:

DELEGACION PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES. - Distribuirá juguetes a los niños que habiten en las calles próximas a la Plaza de San Ildefonso, barrio de Olivares, etc.

JEFATURA PROVINCIAL DE FALENTE. - De igual forma, allí serán distribuidos juguetes a los niños que habiten en el barrio de la Candelaria, Casas de la Diputación y calles próximas a la Avenida de Requejo.

COMEDOR DE «AUXILIO SOCIAL» DE LA HORTA. - En este local serán distribuidos a los niños que vivan en la expresada barriada.



### NO MAS NEUMATICOS AVERIADOS

AUTOMOVILISTAS! TRANSPORTISTAS! reparad vuestras cubiertas viejas, por deterioradas que estén, con el

COSIDO DE GRAPAS METALICAS (nuevo procedimiento internacional patentado), en los talleres de

JOSE ANTONIO BUENO Concesionario para esta plaza

FELIX BONIFAZ, núm. 10 ZAMORA

RECIENTEMENTE INAUGURADO Vulcanización de cámaras con máquinas americanas.

También este año los Reyes Magos, estuvieron en el Hogar provincial, donde dejaron un precioso cargamento de juguetes para todos los acogidos en dicha Institución. Ayer por la tarde, el director del Hogar, don Miguel Franco y la reverenda madre superiora Sor Ignacia, procedieron al reparto, en medio de la alegría de todos los niños que han visto convertidas en realidades sus ilusiones y sus sueños.

EN EL JARDIN MATERNAL.

Asimismo, los pequeños acogidos en las diversas Instituciones de «Auxilio Social», se reunieron ayer en el Jardín Maternal para esperar a los Reyes Magos, que, en las personas de los camaradas Manuel Prieto Villar, Leopoldo Fernández y Modesto Casares, llegaron a las seis y media, obsequiando a todos los niños con una sencilla merienda a base de bocadillos de jamón, turrón y naranjas; y una vez terminada ésta, repartieron miles de juguetes y bolsas con golosinas entre todos los acogidos.

Estuvieron presentes en este simpático acto, todas las jerarquías de la Obra:

EN EDUCACION Y DESCANSO. - En los locales del Hogar de Educación y Descanso, también hubo distribución de juguetes entre todos los niños cuyos padres forman parte del grupo de empresa de la C. N. S. A este fin se reunieron en el hogar todos sus componentes con sus hijos, presidiendo las autoridades sindicales. Al final fueron obsequiados los asistentes con dulces y vino.

EN SOCIEDAD DE SOCORRO.

En la Casa de Socorro han sido curadas las siguientes personas:

Ignacio Santos Marcos, de 15 años, con domicilio en la calle de la Virgen, 10, de heridas contusas en los dedos medio y anular de la mano derecha con pérdida de partes blandas, ocasionadas trabajando. Leve.

Félix Sastre Fernández, de 41 años, de erosiones en las regiones frontales, malar izquierda, nasal y dorso de la mano izquierda, causadas al caerse de una bicicleta. Leve.

Aurora Hergáez Pérez, de 22 años, de herida contusa en el tercio medio de la pierna derecha, con enclavamiento de partes blandas. Prostótico reservado.



En noche de día, con toda comodidad en los momentos libres de sus obligaciones, gracias a nuestros originales y exclusivos cursos de ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA, podrá Ud. prepararse a porvenir en muy poco tiempo.

### CONTABILIDAD

la especialidad mejor retribuida en empresas y organismos oficiales.

### CALCULO REDACCION COMERCIAL

su perfecto dominio es necesario para conseguir un buen puesto.

### TAQUIGRAFIA

el conocimiento más solicitado en oficinas particulares y oficiales.

### ORTOGRAFIA

la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo bien retribuido.

### INGLES - FRANCES

los idiomas, cuyo conocimiento es esencial para todo hombre de negocios que desea prosperar. Los puede aprender en muy poco tiempo.

### CULTURA GENERAL

(Análisis, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia). Una buena cultura es la base del éxito de la vida.

### CORTE Y CONFECION

de extraordinaria utilidad para toda mujer, como profesión o economía en el hogar.

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO.

### ACADEMIA C.C.C.

APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Con su moderno método de enseñanza por correspondencia

CORRESPONDENCIA COMERCIAL - INGLÉS - CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL

- ORTOGRAFIA - TAQUIGRAFIA

Pida HOY MISMO, nuestro Folleto de

72 páginas, ilustrado a todo color - GRATIS Y SIN COMPROMISO

Apartmento 817 BILBAO

Con su moderno método de enseñanza por correspondencia

CORRESPONDENCIA COMERCIAL - INGLÉS - CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL

- ORTOGRAFIA - TAQUIGRAFIA

Pida HOY MISMO, nuestro Folleto de

72 páginas, ilustrado a todo color - GRATIS Y SIN COMPROMISO

Apartmento 817 BILBAO

Con su moderno método de enseñanza por correspondencia

CORRESPONDENCIA COMERCIAL - INGLÉS - CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL

- ORTOGRAFIA - TAQUIGRAFIA

Pida HOY MISMO, nuestro Folleto de

72 páginas, ilustrado a todo color - GRATIS Y SIN COMPROMISO

Apartmento 817 BILBAO

Con su moderno método de enseñanza por correspondencia

CORRESPONDENCIA COMERCIAL - INGLÉS - CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL

- ORTOGRAFIA - TAQUIGRAFIA

Pida HOY MISMO, nuestro Folleto de

72 páginas, ilustrado a todo color - GRATIS Y SIN COMPROMISO

Apartmento 817 BILBAO

Con su moderno método de enseñanza por correspondencia

CORRESPONDENCIA COMERCIAL - INGLÉS - CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL

- ORTOGRAFIA - TAQUIGRAFIA

Pida HOY MISMO, nuestro Folleto de

72 páginas, ilustrado a todo color - GRATIS Y SIN COMPROMISO

Apartmento 817 BILBAO

Con su moderno método de enseñanza por correspondencia

CORRESPONDENCIA COMERCIAL - INGLÉS - CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL

- ORTOGRAFIA - TAQUIGRAFIA

Pida HOY MISMO, nuestro Folleto de

72 páginas, ilustrado a



Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45  
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

## UNA DECLARACION OFICIAL SOBRE SU ABDICACION VA A PUBLICAR EL REY MIGUEL DE RUMANIA

El tren especial con el monarca y su séquito, cruzó la frontera suiza, camino de Lausana

LAUSANA, 5.—El rey Miguel de Rumania dará a la publicidad mañana, martes, una declaración oficial sobre su abdicación y sobre los planes que tiene proyectados para el futuro, anuncia la agencia Réuter. —Efe.

LA REINA ELENA ACOMPAÑA A SU HIJO

LAUSANA, 5. (Urgente) — Hallado a Bucho en la frontera suiza el rey Miguel de Rumania. Inmediatamente el tren especial formado por ocho vagones emprendió el viaje hacia Lausana. Acompañan a Miguel I de Rumania su madre la reina Elena y un séquito de 23 personas, entre las que figura la secretaria Mirces Ionițiu, que ha sido la encargada de evitar las entrevistas entre el rey y los periodistas al cruzar Austria. Mirces Ionițiu, ha manifestado que el rey desea ver a su prometida la princesa Ana de Borbón y Parma que se encuentra en Copenhague, creyéndose que saldrá en avión inmediatamente para Suiza. —Efe.

VIVAS AL REY Y A LA LIBERTAD A LA LLEGADA DE MIGUEL I A LAUSANA

LAUSANA, 5.—Un miércoles de personas se hallaban en la estación de Lausana a la llegada de Miguel I de Rumania y prorrumpieron en vivas al rey y a la libertad. El monarca y su madre, la reina Elena, se dirigieron al hotel Beau-Bivac en coche, propiedad de aquél y conducido por él mismo, que había quedado en

Suiza desde diciembre, cuando Miguel de Rumania fué a la boda de la princesa heredera de Inglaterra. En el hotel, la reina madre fué observada con un ramo de flores con cinta de los colores rumanos.

El ayudante del monarca, Vergotti, ha manifestado que la princesa Ana de Borbón-Parma se trasladará probablemente a Lausana, pero que no se sabe todavía cuándo. —Efe.

LA PROMETIDA DEL REY MIGUEL Y SU MADRE SE TRASLADARAN A LAUSANA DENTRO DE UNOS DIAS

COPENHAGUE, 5.—La princesa Ana de Borbón Parma, prometida del rey Miguel de Rumania, ha declarado que se siente sumamente feliz al recibir un mensaje del rey Miguel, anunciándole que la llamará telefónicamente desde Suiza. La princesa Margarita, madre de la princesa Ana, ha declarado a los periodistas: «Que dentro de uno o dos días, la princesa Ana y yo estamos listas para ir a Lausana y todos los preparativos de boda se discutirán allí primeramente». —Efe.

SUIZA CONCEDE ASILIO TEMPORAL AL MONARCA RUMANO

BERNA, 5.—El departamento político de la Confederación Helvética ha concedido permiso de residencia temporal al rey Miguel de Rumania y miembros de su séquito, después de una llamada telefónica a la Legación de Suiza en Bucarest. —Efe.

## TRUMAN Y MARSHALL CONFERENCIAN DURANTE UNA HORA

Uno de los temas tratados fue la situación griega

WASHINGTON, 5.—El secretario de Estado, George Marshall, ha celebrado una conferencia de una hora con el presidente Truman, al regresar de unas vacaciones de dos semanas. Se cree que el tema tratado fue el mensaje de Truman sobre la situación del país que pronunciará en persona el miércoles, en sesión conjunta del Congreso, por lo que se relaciona con el plan de ayuda a Europa. —Efe.

MARSHALL HARA UNA DECLARACION SOBRE GRECIA ANTE EL SENADO

WASHINGTON, 5.—En la entrevista Truman-Marshall se habló —declaran oficialmente— de la situación en Grecia en relación con la cual el secretario de Estado adoptará en breve una decisión sobre la utilización con fines militares de la ayuda norteamericana de trescientos millones de dólares. A fines de semana, Marshall hará una declaración al respecto ante la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado. —Efe.

EL PLAN MARSHALL, ULTIMA OCASION PARA CONSOLIDAR LA PAZ EN EUROPA

MADISON (Wisconsin), 5.—El consejero del departamento de Estado, Pohlen, destacado especialista en cuestiones soviéticas ha declarado en un discurso que pronunció en esta ciudad que el Plan Marshall ofrece a Estados Unidos la mejor ocasión, tal vez la última, de consolidar la estabilidad y la paz en Occidente. Dijo que han sido calculados perfectamente los riesgos y las cargas que suponen para los Estados Unidos dicho plan y los que se derivarían en el caso de que los norteamericanos se negasen a aceptar el "Teto" que se les ha lanzado. Pohlen habló, sustituyendo a Marshall, en el acto conmemorativo de la incorporación de Wisconsin como Estado norteamericano. En su discurso declaró también que en el caso de que la Europa occidental se hundiese "tal cataclismo provocaría automáticamente cambios radicales que

perjudicarían notablemente la posición de los Estados Unidos en el mundo. La suma que en ese caso tendríamos que invertir para el avance de la seguridad norteamericana representaría en un solo año mucho más que la totalidad de lo solicitado ahora para el programa de rehabilitación económica de Europa". Analizando luego las objeciones presentadas al Plan dijo que los rusos y los comunistas de la Europa oriental temen que el proyecto constituye un éxito. "La negativa soviética —agregó— y su abierta oposición al Plan Marshall, no debe ser razón para que se renuncie a llevar adelante la preparación de este gran esfuerzo". Manifestó que la situación requiere medidas rápidas y energicas a fin de que la historia no pueda enjuiciar la ayuda norteamericana con estas palabras: "corta y tardía". Finalmente Pohlen calificó de trágico el que Rusia se haya negado a cooperar con Estados Unidos y las demás democracias occidentales para la creación de una comunidad mundial libre y próspera. —Efe.

Un obrero agrícola, padre de familia numerosa, recibe una finca en Ciudad Real

CIUDAD REAL, 5.—Bajo la presidencia del obispo de la Diócesis se celebró el acto de entrega al padre de familia numerosa Antonio Pérez Malagón, obrero agrícola que tiene quince hijos y una niña prohibida, de una finca de noventa y siete hectáreas, premio anual establecido por el Instituto Nacional de Colonización para los agricultores de familias numerosas que no posean medios para adquirir la tierra que la bran. En nombre del director general hizo la entrega el jefe de la Delegación en Granada del Instituto Nacional de Colonización. Al acto asistieron las autoridades locales. —Logos.

Finalmente la señorita Carmen Franco y las autoridades citadas se trasladaron a un salón contiguo donde se inauguró la exposición de mil quinientas cráustillas confeccionadas por señoritas de la Sección Femenina, que serán entregadas estos días a otras tantas familias necesitadas. —Logos.

## La Pequeña Asamblea de la ONU celebró reunión con la ausencia de Rusia y sus satélites

Siendo elegido presidente de la misma el mejicano Luis Padilla Nervo

CON ASISTENCIA DE LA HIJA DEL CRUDILLO SE CLAUSURA EL CURSO DE FORMACION DEL SERVICIO SOCIAL

Pilar Primo de Rivera hizo entrega a la señorita Carmen Franco Polo del título de divulgadora

MADRID, 5.—En el Palacio del Cine se ha celebrado esta mañana a las once y media la clausura del plan de formación del Servicio Social de la Sección Femenina y la entrega de medallas a las divulgadoras rurales. El acto fue presidido por la señorita Carmen Franco Polo acompañada de la delegada nacional de la S. F. Pilar Primo de Rivera, delegada provincial, regidoras centrales y rurales, inspector provincial en representación del jefe provincial del Movimiento; asesor provincial religioso, P. Franco y otras jerarquías y autoridades.

El padre Franco pronunció breves palabras alusivas al acto y la delegada nacional exhortó a las filiales que han realizado estos cursos a perseverar en sus afanes patrióticos. El teatro estaba adornado con banderas nacionales y del Movimiento y totalmente ocupadas por las cursillistas que clamaron con entusiasmo a la hija del Jefe del Estado que recibió de manos de Pilar Primo de Rivera el certificado de haber realizado el Servicio Social y el título de divulgadora social. —Logos.

Finalmente la señorita Carmen Franco y las autoridades citadas se trasladaron a un salón contiguo donde se inauguró la exposición de mil quinientas cráustillas confeccionadas por señoritas de la Sección Femenina, que serán entregadas estos días a otras tantas familias necesitadas. —Logos.

NINAS:

Conocéis a Guillermina? Sabéis qué ocurrió en el Colegio cuando llevó allí a su crío Fígaro?

Comprad el número 8 de «BAZAR» y lo sabréis.

Comida de despedida a la misión argentina que cursó estudios militares en España

Fué ofrecida por el embajador español siñor Areilza

BUENOS AIRES, 5.—El embajador de España, señor Areilza, ha dado una comida de despedida a la misión argentina que partirá el día siete en el avión de la F. A. M. A., para seguir en la península un curso de altos estudios militares. La delegación, presidida por el general de brigada Alfredo Ávalos, subjefe del Estado Mayor general del Ejército, Miguel Pérez Toledó, del comandante general de Intendencia, teniente coronel de Caballería Martín Suárez, teniente coronel de Infantería Mario Serrano, profesores de la Escuela Superior de Guerra.

Durante la fiesta, muy cordial, el general Ávalos expresó el entusiasmo que despertaba el viaje entre los miembros de la misión y su emoción personal ante el propósito de visitar Asturias, tierra de sus mayores. El general español Ajizuru asistió a la comida. La delegación, que llegará a Madrid el día nueve, hará entrega al Generalísimo Franco, de diversos regalos que en prueba de la confraternidad y camaradería que unen a las fuerzas militares de ambos países, le trajeron el general Perón y el Ejército argentino. —Efe.

CARLOS OBLIGADO LLEGA A BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 5.—Numerosos amigos han recibido en el puerto de Buenos Aires a Carlos Obligado a su regreso en el «Cabo de Hornos» desde España, donde representó a la Academia argentina de Letras en las fiestas carnavalinas. El ilustre escritor destacó la briñez y el alto sentido espiritual

de los diversos actos celebrados en la península en homenaje al autor del Quijote, y las distinciones que se le han conferido personalmente y por su representación de la Argentina, señalando como excepcional motivo de orgullo su nombramiento de consejero de honor del Instituto de Investigaciones Científicas. En el mismo barco, que trajo ochocientos ochenta pasajeros y mil quinientas toneladas de carga, llegaron asimismo los diplomáticos peruanos Carlos José Salas y Guillermo Olmes, el ranchero suizo Mauricio Huguenin, el pintor Juan Martínez, el artista Alberto Soria, el empresario Juan Rebordo y su esposa, y la actriz Lola Membrives. —Efe.

Moscatelli en el banquillo por obstaculizar la libertad de trabajo

MARSELLA, 5.—Nutridas fuerzas de policía dan guardia al palacio de Justicia donde ha de comparecer ante un tribunal René Moscatelli, secretario general del sindicato local del Transporte, acusado de obstruir la libertad de trabajo. Las precauciones de la policía tienden a evitar que se reproduzcan disturbios análogos a los ocurridos en el mismo lugar el pasado día 12 de noviembre, y que fueran la señal que sirvió para dar comienzo a la oleada de disturbios que se extendió por toda la nación.

Los obreros locales del transporte habían anunciado la huelga para hoy, por solidaridad con Moscatelli pero las autoridades han anunciado que a las nueve y treinta de la mañana el servicio de autobuses funcionará normalmente. Lo mismo que los de los demás empresas privadas de transporte con camiones. —Efe.

## Declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores

Viene de primera pág. 1.º col.  
en Bagdad y nombra el Libano un cónsul general en Madrid.

De otros pasos en perspectiva, y de importancia, por parte de otras naciones, es preferible dejar que los hechos hablen.

—En estos últimos días la Prensa inglesa ha hablado de la aplicación del plan Marshall a España. ¿Podría el señor Ministro indicar algo sobre ese asunto?

—Si las grandes potencias conservan, como es de esperar, el buen sentido político y quieren efectivamente poner en juego todos los medios para la reconstrucción de Europa, beneficiándose al propio tiempo de un importante mercado, darán pronto a España facilidades para sus compras de primeras materias y maquinaria que le permitan incrementar su producción y contribuir con sus excedentes a que se restablezca el equilibrio económico de Europa.

Importa menos que este dinero venga de una parte u otra y que lleve en forma de empréstito o de otro modo por el plan Marshall o conforme a otro plan cualquiera. Aunque es mal oficio el de profeta, es ese caso correría poco riesgo quien asegurase que en el año entrante nuestra economía exterior resueltas sus dificultades, del mismo modo que el año que ahora expira ha visto desvanecerse del todo nuestro supuesto problema internacional.

—Cree que el año que entra conocerá, como muchos vaticinan, una nueva guerra mundial? ¿Ha comenzado ya en los Balcanes?

—La guerra acecha al mundo como la enfermedad al hombre; por lo mismo que la vida internacional, como la humana, es siempre el resultado de un difícil equilibrio, el cual se quiebra fácilmente. La razón de ese pessimismo de que usted me habla está en los focos de infección, varios y virulentos, que el análisis descubre en el mundo de hoy, y, sobre todo, en el común denominador de todos ellos, que hace pensar no en erupciones locales, sino en una especie de invasión general... dijéramos —siguiendo el similitud médico— de «sepse» comunista.

El conflicto de Grecia es un brote, acaso hoy el más grave de esa infección comunista, y hay que confesar que hasta el presente los conflictos internacionales no lo están tratando del todo acertadamente. Por cierto que la ofensiva comunista en los Balcanes está

abriendo los ojos asombrados del mundo a lo que fué el asalto soviético a España. Lo que a nosotros no se nos creía, ahora se prueba: que las abrigadas internacionales no son sino el ejército de la Tercera Internacional. A los españoles nos son, por desgracia, familiares los nombres de estos padrones bélicos de las nuevas democracias populares: los Tito, los Dimitrov y los Longo; los Gottwald y los Holdos; los Karanov y los Tochev; todos ellos, polacos checos, búlgaros y estilos... hollaron entonces nuestro suelo a las órdenes del Komintern; los mismos que hoy invaden las tierras de Grecia como mandatarios de la Kominform. Esto, repetí, ha arrojado mucha luz sobre nuestra querida y nuestra postura, hasta el punto de que para el mundo verdaderamente democrático hemos dejado de constituir un «peligro para la paz», para pasar a ser un «baluarte de la paz» misma.

—¿Existe hoy planteada en el mundo una supuesta disyuntiva entre capitalismo-comunismo? Pero ¿cree realmente el señor Ministro que no hay más soluciones que esas?

—El comunismo igualitario, encendido de la envidia, es el azote del individualismo egoísta, hijo de la avaricia. Ni de uno ni de otro puede esperar su salvación el mundo, sino del imperio de la justicia social, que es fruto de la magnanimitad y la lalqueza, dos virtudes cada vez más necesarias en la sociedad moderna.

El porvenir en lo social será de los sistemas que acierten a conjugar con armonía, autoridad y libertad, bien común e interés privado. La sociedad del mañana no es cierto que será comunista, pero tampoco es probable que mantenga por mucho tiempo su actual individualismo. Nuevas formas de «comodinismo social», en una u otra forma, la empresa privada, y algunas clases de bienes, en una u otra forma pasaran a ser «comunes».

Los principios cristianos deben inspirar una reforma social audaz y energica, que alumbe un mundo más humano.

Pasando a otro tema, señor Ministro: ¿Cuál es, entre los varios asuntos de su Departamento, el que merece su preferente interés?

—La expansión exterior de nuestra cultura, a la que me aplico con todo empeño. Creo que ésa es nuestra mejor aportación nacional

crecionalidad deja de ser necesaria a medida que la normalidad social cobra plenitud. En tal sentido —ya comienzan a reconocerlo hoy todos los extranjeros que nos visitan— las libertades fundamentales de la persona humana, aquellas que de verdad son de derecho natural y primario, gozan hoy en España de protección tan eficaz como puedan tenerla en los países democráticos por autonoma.

—Una última pregunta: ¿Qué espera usted del año 1948?

—Espero que durante él acabe el mundo de hacer justicia a España y que nuestra Patria acentúe su presencia en la vida internacional en servicio de la paz.

Al finalizar la entrevista con el señor Martín Arias observamos que en su desplazo oficial se han introducido algunas acertadas innovaciones decorativas. Severos muebles estilo español Carlos IV, dos nuevos cuadros reemplazan a otros anteriores: una excelente copia de Felipe II de Tiziano, y otra no menos estupenda del retrato de Isabel la Católica existente en la biblioteca del Palacio.

Nada, ciertamente, más simbólico que en la habitación de trabajo del ministro de Asuntos Exteriores de España la efigie de nuestros dos mejores Monarcas haya presidió, en un ambiente español, el febril cumpleaños de aquellas duras jornadas en que había que defender a España, minuto a minuto, de los que pretendían negarle el pan y la sal.

PERON, FALLERO MAYOR DE VALENCIA

Como prueba de admiración y simpatía para quien supo defender a España

VALENCIA, 5.—La comisión fallera de Algirat ha tomado el acuerdo, por unanimidad, de nombrar fallero mayor al presidente de la República Argentina, general Perón. El nombramiento se efectuó con gran participación de la población valenciana, que unen a las fuerzas militares de ambos países, le vivian el general Perón y el Ejército argentino. —Efe.

CARLOS OBLIGADO LLEGA A BUENOS AIRES

Buenos Aires, 5.—Numerosos amigos han recibido en el puerto de Buenos Aires a Carlos Obligado a su regreso en el «Cabo de Hornos» desde España, donde representó a la Academia argentina de Letras en las fiestas carnavalinas. El ilustre escritor destacó la briñez y el alto sentido espiritual